







Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 2 г. Усть-джегуты»

### Отчет о работе пришкольного летнего лагеря «Солнышко»

Как здорово, что кто-то когда-то  
Решил детишкам радость подарить.  
Для этого всего лишь было надо  
При школе летний лагерь им открыть.  
И каждый день как чудное мгновенье,  
Как праздник: состязанья, дни рожденья,  
Концерт и конкурсы, поиск клада.  
А за победу – сладкая награда!  
И не ругает нас никто –  
Всем кажется, что так и надо!  
Какой восторг, какой успех!  
Приносит детям лагерь  
Здоровье, радость, смех!

С 1 июня по 26 июня 2024 года в МБОУ «СОШ № 2 г. Усть-Джегуты» был организован летний лагерь «Солнышко» с дневным пребыванием детей, который прошёл в одну смену. Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. Продолжительность смены составила 21 день. В режиме летнего лагеря было предусмотрено трёхразовое питание, оздоровительные мероприятия, образовательно-оздоровительная программа.

За смену отдохнуло 50 учащихся с 1 – 4 классы в возрасте 7 – 10 лет. Среди посещавших лагерь были дети:

- погибших участников СВО-1
- участников СВО-5
- из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации-7.
- Детей из семьи, находящихся под опекой-0
- Детей, состоящих на учете КДНиЗ-0
- Детей из многодетных семей-37

из них:

- первый ребенок в семье -2
- второй ребенок в семье -8
- третий ребенок в семье -15
- четвертый ребенок в семье -8

- пятый ребенок в семье -1

-шестой ребенок- 1

Дети находились в пришкольном лагере с 8.00 до 14.00 ч.

Начальник лагеря В.В.Кравцова, воспитатели: Коробейникова А.П., Лайпанова Б.А. К.У Капшусева., Ю.С.Чепракова, Е.В.Жукова, Ф.А Эльканова., Е.А.Клочан, Дотдаева М.М.,старшие вожатые - Есенова А.К., Карповия Я.А. работник физической культуры - Бытдаева З.А.

В распоряжении детей были: игровая комната, комната отдыха, спортивный зал, актовый зал, детская площадка, стадион. Имелись настольные игры, шашки, спортивный инвентарь. Оформлены отрядные уголки, уголки безопасности.

Лагерь создан с целью реализации права каждого ребенка на полноценный отдых, оздоровление, укрепление здоровья, удовлетворения интересов и духовных запросов.

В целях создания условий для эффективной работы летнего лагеря, организации отдыха детей была принята программа деятельности летнего пришкольного лагеря.

В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на 3 отряда по 16-17 человек: «Тигрята», «Ромашки», «Бригантина». В каждом отряде назначен командир. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо», когда появляются органы самоуправления, когда ребята увлечены, общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз отряда, все это было отражено в отрядных уголках.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Утренняя зарядка.
2. Минутка здоровья.
3. Тематическое мероприятие.
4. Воспитательное мероприятие.
5. Подвижные игры на свежем воздухе.
6. Беседа по технике безопасности и ПДД.

Благодаря такому распорядку дня, ребята и оздоравливались, и воспитывались. Каждое запланированное дело создавало условия для развития ребенка, его максимальной самореализации.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

В тесном сотрудничестве пришкольный лагерь работал с МКДМШ им. Н.М.Боташева. Педагоги и воспитанники представили детям увлекательное путешествие в страну музыки по станциям «Танцевальная» и «Музыкальная». На станциях детей ожидали выступления хореографического ансамбля, скрипача, гитариста и вокальное исполнение песни «Улыбка». С Усть-Джегутинской центральной районной библиотекой, сотрудники, которой провели «КВН по сказкам А.С.Пушкина», час краеведения «В городе моем моя судьба», беседа «Моя малая родина- Карачаево — Черкессия», проведение игровых программ.

Незаменима была и работа медицинского работника. В течение смены медсестра Х.Х.Болатчиева проводила осмотры детей, старалась донести до детей, что одним из главных условий здоровья является правильное питание и личная гигиена.

Питание детей осуществлялось в школьной столовой. Вкусные завтраки и обеды готовила повар А.А.Чомаева. Меню было разнообразным, качественным. В рационе были фрукты, овощи. Проводилась витаминизация. Санитарно-гигиенические нормы в столовой соблюдались. За период работы лагеря пищевых отравлений и расстройств у детей не наблюдалось. Согласно опросу воспитанников качеством питания они остались довольны.

Большое внимание в процессе работы лагерной смены уделялось работе с детьми из многодетных и малообеспеченных семей. Воспитатели старались активнее привлекать их к участию в различных мероприятиях, проводились индивидуальные беседы с детьми.

Воспитательная работа была организована в соответствии с календарным планом воспитательной работы пришкольного оздоровительного лагеря дневного пребывания «Солнышко» при муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «СОШ №2 г.Усть-Джегуты" и велась в лагере по следующим направлениям

- Спортивно-оздоровительный
- Нравственно-патриотический
- Досугово-познавательный
- Творческий
- Профилактический: основы безопасности жизнедеятельности, основываясь на модулях

- 2.1. Модуль «Будущее России»  
14
- 2.2. Модуль «Ключевые мероприятия детского лагеря»  
15
- 2.3. Модуль «Отрядная работа» 16
- 2.4. Модуль «Коллективно-творческое дело (КТД)» 18
- 2.5. Модуль «Самоуправление» 19
- 2.6. Модуль «Дополнительное образование» 20
- 2.7. Модуль «Здоровый образ жизни» 20
- 2.8. Модуль «Организация предметно-эстетической среды» 21
- 2.9. Модуль «Профилактика и безопасность» 23
- 2.10. Модуль «Работа с вожатыми/воспитателями» 24
- 2.11. Модуль «Работа с родителями» 24
- 2.12. Модуль «Экскурсии и походы» 25
- 2.13. Модуль «Профориентация»  
26
- 2.14. Модуль «Детское медиа-пространство» 27
- 2.15. Модуль «Цифровая среда воспитания» 28
- 3
- 2.16. Модуль «Социальное партнерство» 28

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Во время оздоровительной смены в пришкольном лагере с дневным пребыванием детей «Солнышко» в режиме дня предусматривалось максимальное время для пребывания детей на свежем воздухе в целях использования естественных природных факторов в целях закаливания. Ежедневно проводилась утренняя гигиеническая гимнастика, состоящая из комплекса физических упражнений для развития детей. С интересом принимали участие в «Весёлых стартах», «Кто быстрее», «Кто дальше бросит», «Полосе препятствий», «Квест» и ежедневных подвижных играх на свежем воздухе.

Детям были предложены различные по тематике «Минутки здоровья», которые должны были пропагандировать здоровый образ жизни: «Правила поведения на воде», «Чем опасно солнце летом?», «Первая помощь при ссадинах и порезах», «Первая помощь при укусах насекомых», «Лекарство у нас под ногами», «Почему нужно мыть руки и чистить зубы», «Берегите глаза», «Правильное питание», «Лечебная роса», «О компьютерных играх», «Закаливание», «Огонь – друг или враг?».

Экологические десанты приучали детей к чистоте, формировал навыки самообслуживания.

Воспитательные мероприятия, проводимые педагогами, развивали интеллектуальные и творческие способности ребят.

В Пушкинский день воспитанников нашего лагеря посетили сотрудники Усть-Джегутинской центральной районной библиотеки, которые провели «КВН по сказкам А.С. Пушкина». Дети показали себя знатоками творчества поэта: отвечали на вопросы, угадывали строчки из сказок, решали кроссворды, с удовольствием принимали участие в конкурсе инсценирования сказок «Путешествие по Лукоморью» и долго не хотели расставаться с героями произведения любимого автора.

Одним из приоритетных направлений пришкольного лагеря «Солнышко» является патриотическое воспитание. Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к государственной символике. На решение этой задачи нацелены мероприятия, приуроченные к празднованию 12 июня Дня России, который учрежден указом Президента РФ в 1994 году. Нелегкую задачу донести всю глубину понятия «гражданин Отечества» до молодого поколения, привить ему любовь к Родине, мы решаем в нашей повседневной деятельности и в ходе мероприятий, применяя различные формы и методы работы. Воспитанники были приглашены на торжественное мероприятие, посвященное Дню России. Ребята между отрядами представили концертную программу, которая создала праздничное настроение у них. Проведено мероприятие «По страницам истории России», в ходе которого ребята говорили о России, её государственных символах, о малой Родине и о долге гражданина. В ходе мероприятия звучали стихи о Родине, пословицы о Родине. Отряды приняли участие в конкурсе рисунков «Россия – Родина моя». Все очень старались, и рисунки получились очень интересные. Они говорили о большой любви ребят к своему родному краю, который является частицей большой Родины. Отряды удивили всех флэш-мобом «Вперед Россия».

Дети пришкольного лагеря «Солнышко» приняли участие в митинге, посвященном дню памяти и скорби начала Великой Отечественной войны у Мемориального комплекса памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, где почтили память героев минутой молчания и возложили цветы.

Умение общаться и понимать других в жизни человека играет очень важную роль, а взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка. Поэтому в этом направлении был проведен день «Друзей». Воспитатели нашего лагеря устроили для воспитанников большой «Праздник дружбы». Ребятам предложили развлекательные и интеллектуальные игры, тематическое занятие «Вместе весело шагать», познавательное - развлекательное мероприятие «Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей», беседу «Самые лучшие в мире друзья». Во время игр и мероприятий был создан благоприятный климат, что способствовало воспитанию дружбы и взаимовыручки. В конце праздника отряды выпустили стенгазету «Ты и я, мы с тобой друзья»!

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей.

Инсценировка русских народных сказок была посвящена дню литературы. Ребята своими руками изготовили костюмы и весь необходимый реквизит для театра. В этот день ребята посетили школьную библиотеку.

«Чем больше мастерство в детской руке, тем умнее ребёнок...» Под таким девизом в пришкольном лагере прошел «День Наследие народов России». Занятия творчеством развивают память, мышление, мелкую моторику рук. Ребёнок, занимаясь каким – ни будь видом творчества, думает, сравнивает, воображает и учится видеть «конечный результат». Воспитатели в этот день предложили отправиться в путешествие в «Пластилиновую мастерскую», где дети чувствовали себя скульпторами, создавая забавные украшения. «Волшебный карандаш», где дети проявили свои художественные способности. «Соловей», дети исполняли любимые песни. «Сам себе режиссёр», где дети при помощи жестов и мимики старались рассказать сказку, «Золотые ручки», где дети изготовили поделки из природного материала и последняя станция «Волшебный каблучок», где дети с удовольствием показали свои танцевальные способности.

Не прошёл незамеченным в нашем лагере День краеведения. Этот день проводился целью формирования у детей осознанно правильного отношения к природе, воспитания любви к природе, бережному отношению к ней. Воспитатели провели беседу «Береги природу», и посмотрели презентацию «По лесной дорожке родного края», в ходе которой дети вспомнили, что такое природа, какая бывает природа (живая и не живая), детям предложили подумать: «Без чего не может прожить человек?» Дети приняли активное участие в беседе, вспомнили все правила поведения в лесу, в поле, на речке. Участники экологической бригады приняли участие в акции «Сохрани природу», они очистили территорию школы от мусора.

С целью выработки навыков здорового образа жизни воспитателями проводились здоровьесберегающие беседы: изучение правил дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о дружбе и взаимопомощи пожарной безопасности и экологических знаний. Ребята познакомились с планом эвакуации при пожаре и ЧС, была проведена учебная эвакуация. А сотрудники ОГИБДД отдела МВД России по Усть-Джегутинскому муниципальному району, заместитель директора МБОУ «СОШ№2 г.Усть-Джегуты» по безопасности Гербеков Р.А. провели профилактическую беседу о Правилах дорожного движения, из которой воспитанники лагеря узнали как правильно вести себя на проезжей части, о правилах езды на велосипеде. Воспитательная работа лагеря способствует снижению правонарушений среди несовершеннолетних в каникулярный период

В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий. Каждый следующий день был непохож на предыдущий и наполнен яркими впечатлениями, общением и встречами с интересными людьми. Большое внимание уделялось не только пропаганде культуры и здоровому образу жизни, но и изучению правил дорожного движения, пожарной безопасности. Проводились беседы, направленные на психологическую поддержку ребенка, игры на сплочение и проявление ярких индивидуальных качеств. Естественно, что укреплять здоровье нельзя без спорта. Наши дети принимали активное участие в спортивно-развлекательных мероприятиях. Ежедневно проводились зарядка и танцевальные разминки на свежем воздухе. Ребята ярко проявили себя не только в спорте, но и в творчестве.

На закрытии лагеря были гости:

\* Разина Елена Ивановна - заместитель начальника общего отдела администрации, член Женсовета при Главе администрации Усть-Джегутинского МР

\* Ногайлиева Мадина Назбиевна- секретарь антитеррористической комиссии Усть-Джегутинского муниципального района

\* Каппушев Керам Борисович - заместитель Главы администрации Усть-Джегутинского муниципального района - Управляющий делами, которые поздравили всех с окончанием лагерной смены и пожелала детям безопасных каникул.

Все воспитанники лагеря были отмечены грамотами, ребята показали концерт, к которому долго готовились. Звучали песни, стихи, артисты показывали сценки, исполняли зажигательные танцы. Все отряды постарались на славу! Директор школы Т.Д.Айбазов и начальник лагеря В.В.Кравцова отметили, что дети за время, проведенное в лагере, многому научились, стали дружнее, пожелали ребятам хорошего отдыха на каникулах!

В завершение дня состоялась дискотека на свежем воздухе, в которой приняли участие воспитанники лагеря. По окончании все получили сладкие вкусные подарки.

Надеемся, что все пожелания сбудутся и дни, проведенные в летнем пришкольном лагере, надолго запомнятся ребятам и останутся наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. В лагере проводилась ежедневная индивидуальная диагностика. Дети оценивали себя и свои возможности. К концу смены дети научились анализировать прошедший день, у многих повысилась самооценка, дети научились критически подходить к своим действиям и действиям коллектива. Воспитателями отмечена положительная динамика в межличностных отношениях между детьми. Исходя из полученных данных, можно сделать вывод о том, что атмосфера в летнем пришкольном лагере комфортная, временные детские коллективы вполне можно считать сформированными.

Результаты анкетирования на выходе показали, что всем детям понравилась жизнь в лагере, что все нашли новых друзей, каждый смог чему-то научиться сам и научить других. Все желали друг другу удачных каникул, исполнения желаний, успехов. В сердце каждого останутся как большие общелагерные мероприятия, так и мероприятия, проводимые в отдельных отрядах.

Хочется сделать вывод, что работа лагеря прошла интересно. Все воспитатели старались, чтобы детский лагерь и летний отдых стал таким, чтобы было что вспомнить, чем похвастаться, о чем написать сочинение «Как я провел школьные каникулы». Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание участвовать в работе лагеря на следующий год. Отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений. Отдых в лагере «Солнышко» запомнится ребятам надолго.

Начальник лагеря: В.В.Кравцова





